

凝心聚力 攻坚决胜 实干兴州

州委宣讲团在各地宣讲州第十一次党代会精神

新龙县

大唐公司

本报讯(新宣)1月14日,州第十一次党代会精神宣讲报告会在新龙县举行,州委宣讲团(市、局)宣讲分队第十二小组成员卢登作宣讲报告。该县四大家副县级以上领导干部、县级机关各部门副科级以上领导干部、乡(镇)主要负责人共120余人参加了报告会。

会上,卢登从州第十一次党代会召开的重大意义;准确认识过去五年工作的成绩;深刻把握大会对当前形势的分析;五年工作的指导思想和奋斗目标;精确把握和全面落实未来五年全州经济社会发展任务;坚持全面从严治

党,不断夯实党的执政根基五个方面对州第十一次党代会精神进行了深入、全面的解读。全面总结了取得巨大成就和丰富经验,分析了当前面临的困难和挑战,展望了未来五年的工作目标、重大部署以及关键举措,为全县干部职工深入贯彻落实州第十一次党代会精神指明了方向。

“通过报告会,不仅了解了州过去五年所取得成就,明确了未来的发展方向,同时也为自己的工作指明了方向。我将不忘初心,继续前行,为全州的跨越发展贡献自己的一份力。”政法系统工作人员翁娟说。

会上,卢登从州第十一次党代会召开的重大意义;准确认识过去五年工作的成绩;深刻把握大会对当前形势的分析;五年工作的指导思想和奋斗目标;精确把握和全面落实未来五年全州经济社会发展任务;坚持全面从严治

提振精气神 凝聚正能量

——州第十一次党代会报告解读之六

回顾过去五年我州各项工作取得的巨大成就,我们为之振奋。然而,透过这些成绩,我们看到的最大变化则是全州广大干部群众思想观念、工作作风、精神状态发生了重大转变;我们获得的最大收获就是统一了思想、凝聚了共识,形成了同心同德、干事创业的浓厚氛围。精气神上的巨大变化,正是我州未来五年顺利实现既定目标的关键所在,也是今年打好决胜全面小康攻坚战的最大底气。这正如州委书记刘成鸣在州第十一次党代会报告中所说:我们必须坚持以提振精气神、凝聚正能量为目标,全面提升宣传思想工作文化工作的引导力。”

文化是民族的血脉,是人民的精神家园。要坚持正确的政治方向,牢牢掌握意识形态领域的主动权和新闻舆论的主导权,把握规律性、体现时代性、富于创造性,切实增强道路自信、理论自信、制度自信和文化自信,凝聚起同步全面小康的强大共识。

——大力培育和践行社会主义核心价值观。加强社会主义核心价值观体系建设,推动社会主义核心价值观进机关、进学校、进寺庙、进社区、进村寨、进企业,用社会主义核心价值观引领社会思潮、凝聚社会共识。坚持依法治国与以德治州相结合,深入开展社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德教育,树推“道德模范”和“甘孜好人”,弘扬真善美,传播正能量,不断营造崇德向善、见贤思齐、德行天下的社会氛围。深入开展“感恩党、爱祖国、守法制、奔小康”主题教育,广泛开展群众性精神文明创建,丰富“川藏线千里文明走廊”创建内容,引导和推动全州人民树立文明观念、争当文明公民、展示文明形象。

——牢牢掌握意识形态领域和新闻舆论的主导权。坚持党管意识形态

的原则,切实管好导向、把好关口、守好阵地,坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主的方针,健全完善舆论引导、应急处置和新闻发布联动工作机制,全方位、多角度加大正面宣传力度,传递社会正能量。坚持党管媒体原则,加强舆论阵地和新闻队伍建设,积极构建纸、网、移、微、博、视“六位一体”媒体矩阵,精度打造甘孜新闻网、康巴传媒网、甘孜网“龙头三网”,全面提升“三微一端”影响力。坚持正确舆论导向,把握舆论引导的时度效,保持舆论反制高压态势,针对错误思潮观点、境外媒体不实报道、造谣集团蛊惑言论和分裂行为等,持续推进“清朗”“珠峰”专项行动,巩固和壮大主流思想舆论,教育引导各族干部群众分清是非、坚定立场。精心构建对外话语体系,强化涉藏对外宣传工作,向世界传递甘孜声音,讲好甘孜故事,塑造甘孜形象。

——不断繁荣和发展优秀传统文化。树立以人民为中心的文化工作导向,把文化惠民、文化塑魂作为推动文化繁荣发展的动力,不断提升文化软实力。实施“甘孜文化品牌”工程,加快推进文化体制改革,深度挖掘红色文化、情歌文化、格萨尔文化、宗教文化、民俗文化优势资源,创作和打造一批体现时代特征、彰显甘孜特色、引领藏区文化、走向国内外市场的艺术精品和文化品牌。实施“以文育人”工程,将社会主义核心价值观融入文艺演出、文化活动中,鼓励开展形式多样的群众性文体活动,变“送文化”为“种文化”,以文育人、润物无声、倡导新风。实施“千百千”工程,打造“十大文化名人”,培养“百名文艺骨干”,培训“千名基层人才”,把文艺战线的力量发动起来,把人民群众中蕴藏的创作能量激发出来,推动文艺事业呈现百花齐放的繁荣景象。

新闻 集锦

我州

开发藏文网络教学资源

本报讯(见习记者 杨婷 兰色拉姆)1月11日,记者从州电教馆获悉,我州小学藏文网络教学资源开发工作正在紧张进行,此次教学资源资源的开发对我州藏文教学具有开创性意义。

此次开发的藏文网络教学资源是由州教科所、州电教馆共同组织实施,青海、四川等五省统编,包含小学1—6年级所有课程的PPT及教案,从2016年12月24日开始,将首先完成小学1—6年级所有课程下册内容的开发,预计于2017年3月上旬上传资源至“甘孜智慧教育云平台”,供全州小学师生共享,预计2017年7月进行小学1—6年级所有课程上册内容的开发。

“经过对北路8个县进行调研后发现,藏语教学资源的匮乏致使藏文老师备课、批改作业需要大量时间,让教师在关心学生生活、心理健康等方面有所疏漏。因此,藏语教学资源开发极其重要。在上级部门的大力支持下,去年12月24日,开发工作正式启动。这是我州首次拥有藏文教学方面的网络资源,开发的所有课程都有科学的板书设计,根据课文内容设置了关于文化、历史等方面的问题200余个,且在百度等网站可以搜索到相关的汉语解释,编写中使用了统一的名词,便于教师实际教学和学生自学。”此次开发总负责人益西降措说。

得荣县

综合施策整治干部作风病

本报讯(何雨旗)1月12日,得荣县纪委监察局对县违反工作纪律的两名乡镇党政主要领导干部分别给予党内警告处分和行政警告处分,给当地干部敲响了在岗履职的警钟。

去年以来,得荣县委将党员干部作风整治作为党建工作的重要内容,严格正风肃纪,狠抓干部作风建设。通过编发廉政短信、《手机报》、组织观看警示片等方式对党员干部进行思想引领教育;及时清理全县“吃空饷”、不在岗、违规抽调人员10余人,并按照相关规定进行了处理;结合正在进行的“四风”督查,对值班守纪、精准扶贫、村级换届、工作纪律执行等进行明察暗访,走访干部群众200

余人次,纠正整改问题4个。按照抓早抓小的思路,积极运用“四种形态”,对督查中发现的违纪行为第一时间查办,严肃处理,其中对不假脱岗的奔都乡乡长耿XX和茨巫乡党员干部尼XX两名干部分别给予了行政警告处分和党内警告处分,切实做到惩处一人、警示一片、教育一面的作用,在当地干部中起到了良好的警示教育和震慑作用。

据悉,该县干部作风整治工作在继续推进,当地不少干部群众认为,县纪委在节前开展干部作风整治,既表明县委反腐倡廉和狠抓干部作风建设的决心,更将有力促进得荣县的干部队伍建设,推动全县各项事业健康持续发展。

州医院

到石渠开展包虫病筛查

本报讯(院办)日前,州人民医院外联部带领医疗组深入石渠县格孟乡6个村开展包虫病筛查、健康教育,动员包虫病患者到医院进一步治疗。

医疗组在石渠县格孟乡党委政府的大力支持下,深入格孟乡6个村,组织315名疑似包虫病患者在各村级活动室开展健康教育、B超检查,动员包虫病患者前往州医院治疗。确定有56例包虫病患者愿意到州人民医院治疗后,院领导多次打电

话给医疗组工作人员,叮嘱要切实做

好、做细每一项工作,把患者的健康始终放在第一位。为方便患者及家属,医院租用了两辆41座大客车,直接把客车开到了患者所在的格孟乡,减少了患者到县城中转而产生的开支。

据了解,此次所有外科手术患者将在中央包虫病项目及医疗保险中得到救助,内科救助患者将在省包虫病内科救助项目中得到救助,基本到达零付费。

《德格法王族谱》孤本 “入住”州图书馆

本报讯(见习记者 刘伊莎)近日,藏文典籍文献《德格法王族谱》传世孤本被州图书馆收藏。

据州图书馆藏文文献部主任介绍,这部典籍写于1792年,材质为蓝靛纸泥金和泥银交替书写。德格土司安排专人精心编纂的家谱记载了当时康巴、西藏东部的社会状况、宗教活动、名人学者等的史事,内容详实,许多史事属唯一的记载,历史价值很高;族谱纸

张加工精致,书法堪称一流,装帧精美,艺术价值也很高;族谱属唯一现存古籍文献,也是唯一由土司专职书法家精心书写,更是德格土司私家藏品,具有很高的收藏价值。

州图书馆负责人表示,地方文献是收藏和开发特定区域里人类社会实践的文化成果。该典籍是我州政治、经济、文化发展的缩影,具有重要的历史信息价值。

理塘县

网格化管理获点赞

本报讯(叶强平)去年以来,理塘县通过“网格”就办事件1560件,让群众感受到了网格化管理带来的方便快捷。

理塘县按照创新社会治理体系,改进社会治理方式,健全基层综合服务管理平台的工作要求,认真开展网格化管理工作,目前已录入个体工商户1427家,刑释解教人员91人,三项重点人员21682人,出租房272家,红袖套队伍214名,志愿者队伍135人。该县结合实际,已投入使用城区2个网格服务站,新区社区网格服务站正在筹建中。遵循“方便管理、任务相当、界限清晰”的原则,接通5个乡镇的网

格化工作系统,未通网络的19个乡镇暂接入该乡县城便民服务站。县委专项拨款150万元用于网格化管理服务中心办公室的光纤架设、信息处理平台设备的购置、安装调试建设,完成网格化服务管理中心与74个办事单位的对接传输,实现网上办理。对网格管理员和协管员进行针对性培训,提高网格管理员和协管员的办事服务能力。选派网管中心负责人到乐山考察学习网格化服务管理经验。

截止目前,理塘县网格化服务管理中心已通过网络平台办结事件1560件,基本实现了人在网中走,事在格中办的工作目标。

图片新闻

日前,武警四川总队二支队新训大队按照新兵入伍训练计划,组织新兵开展了心理行为训练,有效增强了新兵的心理承受能力。训练前,新训干部骨干细致讲解了心理行为训练的动作要领和有关要求,使新兵真正明白心理行为训练的目的意义。训练中,新训干部骨干率先垂范、严密组织、确保安全;全体新兵听从指挥、积极参与、密切合作,顺利完成了信任背摔、叠罗汉、生死关卡、同心同行等科目的训练,表现出了较强的团队意识和战友情谊。在此基础上,新训大队还广泛运用小竞赛、小评比、小游戏等活动,让新兵在欢快活跃的气氛中,寓训于乐地开展各类活动,帮助新兵放松心情、疏解压力,有效助推了新兵快速融入集体环境的能力。



(左强国 张小刚 摄影报道)

甘孜县“流动医院”惠民生

本报讯(李珍兰)日前,笔者在甘孜县达通玛大德乡梁蒙村牧民活动中见到,由该县卫生系统组织的“流动医院”正在为定居牧民进行健康义诊。来自全县卫生系统的内、外、妇、儿等科室专家和功能科室业务骨干,携带医疗器械和常用药品为当地牧民进行健康体检,同时向群众广泛宣传各种传染病防治知识。“以前我们有病都要到几百公里以外的乡卫生院或县医院治疗,现在挺方便,医务人员深入到定居点为我们看病,真希望这项工作能持之以恒地开展下去。”该牧民嘿嘿笑着说。

据该县卫计局负责人介绍,近年来,甘孜县卫生系统结合自身行业特点,因材施教,选择重点村,从县医院和各乡镇卫生院抽调精干医护人员组成“流动医院”,广泛开展卫生人才柔性流动服务活动,切实缓解群众看病难、看病贵问题。为确保卫生技术人员柔性流动服务工作取得实效,该县县委、政府高度重视,强化柔性流动服务工作组织管理,成立了以分管领导为组长,卫生计生、财政、人社、文广体等部门负责人为成员的卫生人员柔性流动服务工

健康甘孜 惠泽民生
JIANKANGGANZI HUIZHEMINSHENG

党内不准搞“拉扯吹拍”

■王昊魁

“领导没讲我先讲,试试话筒响不响;领导没尝我先尝,看看饭菜凉不凉。”这些听着有些刺耳的顺口溜,描摹出溜须拍马的官场坏习气。如果党内吹吹拍拍、阿谀奉承之风盛行,必然使党内政治生活庸俗化、娱乐化,影响党的凝聚力、战斗力。

党的十八届六中全会审议通过的《关于新形势下党内政治生活的若干准则》(以下简称《准则》)提出,党内不准搞拉拉扯扯、吹吹拍拍、阿谀奉承。这一规定为严肃党内政治生活、营造清清爽爽的同志关系,划出了一条不可触碰的“红线”。

习近平总书记严厉指出:“有的干部信奉拉拉扯扯的‘圈子文化’,整天琢磨拉关系、找门路,分析某某是谁的人,某某是谁提拔的,该同谁搞搞关系、套套近乎,看看能抱上谁的大腿。有的领导干部喜欢当家长式的人物,希望别人都唯命是从,认为对自己百依百顺的就是好干部,而对别人、对群众怎么样可以不闻不问,弄得党内生活很不正常。”

在分析党内出现拉拉扯扯、吹吹拍拍、阿谀奉承等问题的原因时,北京师范大学马克思主义学院教授冯留建说,这种现象与党员干部的思想认识、从政道德、做人底线以及权力监督缺位等密切相关。

专家表示,党内少数领导干部党性不强,喜好“拉扯吹拍”,下级瞅准了这一点,就对上级“拉扯吹拍”,博取领导欢心、取悦领导,

目的是获得政治上的信任与提拔、经济上的某种好处以及其他方面的利益。

“根源在于理想信念丧失,党员干部党性原则缺失,是非判断模糊,只顾自己,不顾人民,只看眼前不看长远,庸俗的封建意识大行其道,共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想被抛弃。”国家行政学院教授李拓说。

党内同志关系是民主平等的关系。吹吹拍拍的风气将正常的同志关系扭曲,把党内的同志关系看作积累人脉、相互利用的平台,主张“两个嘴巴说话,两张面孔做人”,强调关系重于原则,遇事只讲“潜规则”,奉行“不求百姓拍手,只求领导点头”,认为“条子不如面子”“有关系走遍天下,没关系寸步难行”,使健康的党内政治生活失去严肃性。

《党章》规定:“党在自己的政治生活中正确地开展批评和自我批评,在原则问题上进行思想斗争,坚持真理,修正错误。”李拓说,当下,少数地方和单位党组织对党内政治生活不重视,原则废弛,纪律松弛,习惯走过场,搞一团和气,随意化、庸俗化、娱乐化问题突出。“将批评和自我批评这把‘武器’束之高阁,相互批评提希望,自我批评摆情况,喜欢放‘哑炮’‘礼炮’‘空炮’。这些问题无疑消解了党内政治生活的严肃性,助长了‘拉扯吹拍’之风滋生蔓延。”

“新评·世语”